
Pe 2 februarie marcăm Ziua
Internațională a Zonelor Umede

2 februarie 2024, Chișinău - Ministerul Mediului și Unitatea de implementare a
proiectului:  Conservarea și gestionarea durabilă a zonelor umede cu accent pe zonele
cu valoare naturală înaltă din bazinul râului Prut, din cadrul  Oficiul Național de
Implementare a proiectelor în Domeniul Mediului, au organizat o masă rotundă cu
tematica „Zonele umede și bunăstarea umană”, eveniment organizat cu ocazia Zilei
Internaționale a Zonelor Umede, marcată anual pe 2 februarie. Scopul va a fost de a
reitera și a sublinia importanța zonelor umede pentru  omenire, funcțiile și serviciile lor
ecologice unice: acestea fiind o  sursă importantă de apă proaspătă şi de nutrienți ce
pot contribui la îmbunătățirea calității apei, având şi rol de filtrare a toxinelor, a
pesticidelor folosite în agricultură și a deșeurilor industriale deversate în mediu.

Campania de informare din acest an, are obiectivul de a  evidenția modul în care
zonele umede și viața umană sunt interconectate și îndeamnă pe fiecare la
administrare corectă. 

Zonele umede sunt definite ca suprafețe acoperite, permanent sau temporar, de ape
puțin adânci. Acestea se găsesc la limita dintre ecosistemele acvatice și cele terestre
și pot fi atât naturale cât și antropice. Habitate formate din ape stătătoare sau
curgătoare, indiferent dacă au în constituire apă dulce, sărată sau salmastră. Exemple
de astfel de ecosisteme sunt: mlaștinile, lacurile, râurile, văile inundabile, luncile
râurilor, pădurile ripariene, plajele nisipoase sau deltele.

Data de 2 februarie consemnează și data semnării Convenției „Zonele umede și
bunăstarea umană” în 1971, Iran cu obiectivele.

• stabilirea pe teritoriul fiecărei Părţi Contractante de reţele naţionale de site-uri
Ramsar, cu importanţă internaţională din punct de vedere ecologic, botanic, zoologic,
limnologic, hidrologic, şi, în primul rând, cu importanţă internaţională pentru păsările
acvatice în toate anotimpurile;



• conservarea, gestionarea şi utilizarea raţională a zonelor umede şi, în mod special, a
populaţiilor migratoare de păsări acvatice;

• încurajarea cercetării şi a schimbului de date, publicaţii referitoare la zonele umede,
la flora şi fauna lor;

• menţinerea diversităţii biologice mondiale prin înscrierea şi gestionarea zonelor
umede;

• promovarea cooperării regionale, naţionale, internaţionale în cadrul tratatelor
complementare privind protecţia mediului înconjurător.

 

Republica Moldova a ratificat Convenţia asupra Zonelor Umede de Importanţă
Internaţională, în special ca habitat pentru pasările acvatice prin Hotărârea
Parlamentului nr. 504/1999 şi a devenit membru al acestei Convenții în iunie 2000
atunci când zona „Lacurile Prutului de Jos” (191,5 km2), a fost inclusă în Lista zonelor
umede de importanţă internaţională. Zonă unde sunt amplasate cele mai mari lacuri
naturale din Moldova, Beleu şi Manta.

Ecosistemele zonelor umede fac parte din patrimoniul natural şi înglobează numeroase
valori şi funcţii, precum: controlarea inundaţiilor; aprovizionarea apelor subterane;
stabilizarea litoralului şi protecţia contra furtunilor; reţinerea şi exportarea
sedimentelor şi nutrienţilor; atenuarea schimbărilor climatice; epurarea apei;
rezervoare ale diversităţii biologice, produse ale zonelor umede; petrecerea timpului
liber şi turism; valoare culturală.

  


